

# 砥砺前行担“经师”使命 厚德载物育“人师”品行

## ——淮安生态文旅区教师风采录

淮安生态文旅区精心描绘“学在新区”教育蓝图,十年来,全区建成并投入使用的中小学幼儿园共25所,实现从无到有、从有到优、从普及普惠到优质均衡的质的飞跃,校园建设成效显著,素质教育成绩斐然。教师是教育工作的中坚力量。有高质量的教师,才会有高质量的教育。在第三十八个教师节到来之际,特对区部分优秀教师典型事迹进行宣传,彰显榜样力量,向他们为代表的全体“新城教育人”致以节日的祝福和崇高的敬意。



**郑秀兰**,淮安生态文旅区开明中学兼职初中语文教研员、优秀青年教师。她敢于担当、勇于负重、乐于奉献,负责学校教务管理及区、校语文学科建设工作,还任教两个班级的语文课,工作积极主动,讲究方法和效率,成绩显著,多次斩获省、市教育教学奖项。她对学生充满爱心和温情,循循善诱,高效培养学生学科素养;对青年教师十分关心、积极引导,有效促进学校乃至全区初中语文教师快速成长。她对每一篇作文都进行耐心细致的评价,让同学们掌握更多的写作思路和写作方法。



**胡红艳**,淮安生态文旅区第二开明中学校办副主任、优秀青年教师及区骨干教师。她勇于担当、乐于奉献,在语文课程基地建设上充分发挥引领、统筹作用。她在做好校办工作的同时,连续两年负责初三毕业班语文教学与中考语文阅卷工作,并担任市级课题主持人,辐射多个学科。她工作热情高、讲方法、肯吃苦,教学中善钻研、常自省、敢创新、勇突破,课堂风格大气细致,擅长作文教学。她善于通过与学生“一对一”聊天,为学生提供独特的写作方法。



**侯怡伟**,淮安生态文旅区实验小学校长助理、区小学美术教研员、市第五批小学美术学科带头人。他分管学校基建、安全、总务工作,默默坚守,切实扛起肩上的责任,助力学校发展。他负责全区小学美术教研工作,一次次苦苦探索,萃取美术课程的精华,灌溉小学美术教研工作希望的田野;在美术教学中,注重对学生核心素养的培养,关注学生个性的表达,形成“以美启智”的教学主张。



**董锐**,淮安生态文旅区枫香路小学校长、高级教师。他曾荣获市“五一劳动奖章”,获评市优秀教育工作者、市教体结合优秀校长等,并入选市“533英才工程”学术技术骨干人才培养对象。工作中,他关爱学生,在教育教学中关注学生德智体美劳全面发展;关心同事,主动帮助青年教师成长,结对的多名教师快速成长为市、区级教学骨干;重视学校内涵发展,积极谋划“十四五”规划,推动学校高质量发展;注重个人发展,积极参与省、市级公开教学并获一等奖,多篇论文在省、市级刊物上发表并获奖,主持省、市级课题并成功结题。同时,他积极参加市“三航”教师培训学习,作为导航教师开展讲座,通过学习研究,切实把学到的知识用于教学实践。



**段永杰**,淮安生态文旅区沁春路小学语文教师、市“三航”教师培育工程培养对象、区小学道德与法治骨干教师。她始终以爱为底色,在教育这片天地里勤奋耕耘、积极探索,奉献青春。工作中,她勇于担当、乐于奉献,先后担任教研组长、教科室副主任、年级主任、办公室副主任等职务,工作积极主动,出色完成各项任务。教学中,她注重学生发展、挖掘学生潜能、教学成绩突出,在省、市级各种教学评比活动中多次获奖。对待学生,她始终坚守初心,严于律己,做学生的一面“镜子”。她用心唤醒每一颗稚嫩的心灵,用炽热的爱温暖学生的童年,将温暖和爱传递给每一个学生。



**朱杨**,淮安生态文旅区怡园幼儿园年级组长、区骨干教师及师德标兵。她兼职年级组长期间,积极发挥先锋模范作用,与组内老师共同努力,使年级组各项工作开展得有声有色。作为课题主持人和研究员,她在教科研工作中及时总结经验,有效促进自身和课题组教师成长。作为骨干教师,她坚持理论与实践相结合,用饱满的工作热情影响着年轻教师,使她们迅速成长,充分起到“传、帮、带”作用。在每日活动中,她尊重幼儿的主体性,注重挖掘生发课程,呵护孩子成长。



**汪妍**,淮安生态文旅区枫香路幼儿园园长、区学前教育兼职教研员。她在园所文化建设、课程建设、园所管理等方面进行深入思考、认真调研,分析区内园所及教师现状,制定区学前教育教研工作方案,组织开展各项区域教研活动,积极参加送教下乡和帮扶活动,先后到淮阴区、盱眙县、涟水县、金湖县幼儿园送教。在日常工作中,她以幼儿为本,用心关注每一个幼儿,从他们身上寻找闪光点,为他们点亮自信自立的明灯,帮助他们发挥自身优势,增强集体归属感。在个人发展方面,她力争上游、勇攀高峰,个人论文、活动设计等多次获得省、市级论文评比一、二等奖;获省青年教师基本功大赛二等奖、市青年教师基本功大赛一等奖及市最美教师提名奖,获评“2020年淮安市青年岗位能手”“淮安市五一巾帼标兵”等。



**朱金明**,淮安生态文旅区第二开明中学兼职初中英语教研员、优秀青年教师。他勤奋工作、乐于奉献,有强烈的责任感和使命感。2018年,他主动报名参加首批“万人计划”援疆教师团队,成为一名光荣的援疆教师。援疆期间,他不畏艰难、勤奋工作,为边疆的教育事业发展和孩子们的健康成长默默奉献。援疆任务结束后,他回到第二开明中学,不仅负责年级部教学管理,还担任英语学科建设工作,还担任毕业班英语教师兼班主任,勤勉踏实、积极向上,成绩显著,在青年教师中起到示范引领作用。他爱生如子,对学生严慈并济,用一言一行践行着师者风范。



**杨嘉琦**,淮安生态新城实验幼儿园大班年级组教研组长、优秀青年教师。她始终严格要求自己,认真工作、爱岗敬业。工作中,她仔细观察幼儿的行为表现,通过多种方式给予幼儿更多的关爱。面对家长的疑惑和焦虑,用心用情用爱让家长放心。在完成班级工作之余,她协助相关人员完成职称申报、档案管理等工作,受到同事好评。她曾获得区“师德标兵”“教坛新秀”“优秀班主任”等荣誉称号;撰写的论文获省、市、区二等奖,多次获园部一等奖。她愿陪着孩子们一起成长,奉献无悔的青春,用爱心浇灌娇嫩的花朵、用双手托起明天的太阳。

■通讯员 张天虹 姜劲松

